

Madrid

El Gobierno de civiles

Es posible que quienes hablaban ya y como si lo estuvieran viendo de un cambio de política en sentido civil, ó con Gobierno de civiles presidido por el general Primo de Rivera, tengan razón para hacerlo, si aciertan en cuanto á que no esté remota la mudanza; pero yo, indistintamente, me opongo á que no esté remota, ó notoriamente más miopes y de los que no ven en política tres sobre un burro, sígo creyendo que, si dejar de tener en cuenta los largos períodos de su vida, aún va á llover mucho antes de ver el término á la situación militar ó al Gobierno de militares. Recuerdese que cuando las gentes crédulas y sencillas admitían la fórmula de los «noventa días», yo le oí que de las «noventa semanas» y «añadi que no hablaba de «noventa meses» porque no quería tener la responsabilidad de algunas desesperaciones de políticos profesionales que acaso terminarían en trágicos suicidios.

Si aún tiene que llover mucho. Porque tienen que ser militares y sólo militares, quienes resuelvan, sea como quiera, por modo definitivo el problema de Marruecos. Ahora lo tiene en sus manos el general Primo de Rivera. Pues bien; ó el problema queda ahora resuelto, ó el problema le enredaría de tal modo el ambiente al general, que él, que es hombre tan delicado y tan sensible, no sobreviva ni un minuto, ni un segundo en el Poder á la evidencia del fracaso. Y si sucediera, como esperamos que suceda, lo contrario, que él tendrá derecho á hablar de mudanzas, ni á proponerlas, quien osará hablar, para pazo breve? Entonces el árbitro político, más exacto, el árbitro nacional, por debajo del Rey, sería el general Primo de Rivera y éste no pondría remate á su obra sino después de madurar mucho la solución para que aquella no que diese, á la postre, malograda.

Hay quien dice, y expresa punto meaos que la realidad, que el país no sienta poco ni mucho la preocupación de las Cortes parlamentarias, que no le da frío ni calor que estén cerradas medio siglo; pues del mismo modo se puede decir que tampoco sienta la preocupación de que sean civiles ó militares quienes gobiernen; lo que anota vivamente es que unos u otros, militares ó civiles, gobiernen bien, atiendan y favorezcan cuanto atañe á la mejora de los intereses materiales y amparen fuertemente los morales. La indumentaria de los que gobiernan es lo de menos. Con ropa de un solo color se ha gobernado años y años mal y con ropa de dos colores podrá gobernarse bien; hágase el milagro y hagalo quien proceda de la clase de políticos ó quien pertenezca á la clase de tropa.

Pero todo indica que una quietud mudanza, que alguna vez se producirá, naturalmente, si está en camino, no la trae en dirgible, ni en aeroplano, ni en expres, ni en correo, ni siquiera en los fatigosos y desesperantes trenes mixtos; viene en carretera de bueyes tardos y caros, y aún tardará bastante en llegar.

Miguel Peñafior.

Villanueva de Córdoba

ENLACE MATRIMONIAL
En la noche del sábado 18, tuvo lugar en la parroquia de San Miguel Arcángel, entre el industrial don José Castro Pedrajas y la simpática señorita María Dolores Gutiérrez Doctor, bendición de la santa unión el sacerdote y coadjutor de esta parroquia D. Francisco Castro, hermano del contraente.

La novia vestía hermoso vestido negro y largo manto de tul blanco, que era llevado por las montañas niñas Cañuelo Herrero y Gutiérrez Fernández, más el simbólico ramo de azahar.
Decir del acompañamiento, éste fué extenuado, á más de la infinidad de amigos y compañeros, puede decirse que casi toda la mayoría de nuestra aristocrática sociedad, dando el bello sexo la representación más lucida, pues eran muchas las niñas presentes.
De forasteros estuvieron entre otros representados, Montoro, Puelonuevo y otros que no me he podido informar.
Después del refresco que duró largo rato, la gente joven se dedicó unas horas al baile con lo que terminó el festival.
Los novios han recibido infinidad de regalos de sus innumerables amistades.
Que disfruten larga luna de miel.—*Corresponsal.*

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON OBLIGATORIA BOLESTADIA

Hoy en San Rafael

Un repique anunció esta mañana á los fieles que empiezan los cultos en la iglesia del Juramento. Eran las cinco de la mañana. A esa hora se abre la Iglesia, cuya mitad se llena, muchos de ellos confesados y con frecuencia se ven acercarse á recibir la sagrada Comunión. Desde estas horas hay varios sacerdotes auxiliando al señor capellán y son insuficientes, pues las personas devotas entran á docenas por las puertas del templo.

Se han celebrado once misas rezadas y una cantada. Empezaron á las cinco de la mañana. La primera fué la de los adoradores nocturnos y la última la fiesta de la Hermandad.

Esta comenzó cerca de las once, fué á gran orquesta y la presidieron el alcalde don Pedro Barbudo, que tenía á su derecha al hermano mayor señor Zurbaro y á su izquierda al teniente de alcalde señor Junguito y al concejal señor Aguilera.

En otros lugares de la presidencia estaban los miembros de la Directiva señores Sánchez Vera, Chaparro, Toledano, Anguita y otros.

Del sermón se encargó el asistente primero de la Hermandad, muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, que pronunció una elocuentísima oración sagrada, por la que fué muy felicitado.

Oíó la Santa Misa el párroco don Salvador Roldán, que tenía de ministros á los señores Pérez Arévalo y Campos.

Durante la novena, como durante la fiesta, no se cabía en la iglesia.

Los sermones de la novena los predicará dicho señor Ruiz Calero. El de esta noche ha sido notabilísimo.

El gentío inmenso comenzó al amanecer y á la hora de cerrar esta edición no se cabía en la Iglesia ni en la plazuela, ni en las calles que afluyen á la plazuela.

Ben por Córdoba, que continúa la tradición de sus antepasados, visitando á su Custodio, á quien tanto deben y de quien tanto esperan.

Asociación provincial del Magisterio

Participa á los maestros y maestras nacionales, que el Excmo. Sr. Subsecretario de Instrucción Pública, llegará á esta capital el domingo próximo, haciendo el viaje en automóvil y recibirá á la Junta directiva en sitio y hora que se fijará de antemano por la autoridad.

Córdoba 24 de Octubre de 1924.—El presidente, Eduardo Delgado.

El el Internado Teresiano

TRIDUO EN HONOR DE SANTA TERESA DE JESUS

(Plaza de la Cochera, núm. 17)

Día 26.—A las ocho de la mañana, bendición del nuevo Oratorio, Santa Misa y Comunión general. A las cuatro de la tarde, ejercicio del Triduo con Exposición y Bendición de S. D. M. A las cuatro y media, Plática Teresiana por el R. P. Rafael de Santa Teresa, Prior de los Carmelitas Descalzos. A las cinco y media, un número distraído.

Día 27.—A las cuatro, Ejercicio del Triduo con Exposición y Bendición de S. D. M. A las cuatro y media, representación de la obra de Marquina, titulada, «La Alcaldesa de Pastrana».

Día 28.—A las 4, tercer día de Triduo, procesión con el Santísimo, por los claustros del Internado, renovación del acto de consagración y entronización del Sagrado Corazón. A las cinco, inauguración del curso en el Circulo de Estudios de la Acción Católica.

Las señoras socias de la Acción Católica que no reciban invitación, pueden asistir con sus correspondientes tarjetas de identidad.

Para buenos Chocolates
LOS DE Hipólito Cabrera
POZOBLANCO
A NUESTROS SUSCRITORES
Rogamos á nuestros suscritores nos comuniquen directamente las faltas que noten en el reparto, para imponer la debida enmienda.

En el Ayuntamiento

La comisión permanente
Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Barbudo y S. Varela, y asistiendo los señores Ferrer, Revuelto, Junguito, Fragero, Gutiérrez Fernández y Tarroba.

Se aprobó el borrador de la sesión anterior.

El alcalde propuso y se acordó por unanimidad, que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del sabio Jesuita R. P. Julio Alarcón y Meléndez, y se adquiriesen obras del mismo para las Bibliotecas municipales.

Así mismo se acordó dar las gracias al gobernador civil por el donativo de 500 pesetas hecho para el Asilo de Madre de Dios.

Se dió lectura á la moción del 9.º teniente de alcalde, relacionada con la visita hecha al Asilo de Madre de Dios y San Rafael por los señores gobernador civil y alcalde interior, é instalación en aquel benéfico establecimiento de una sala para Hospital de Sangre. Se acordó dar las gracias á don Agustín Ferrer, por sus trabajos en el asunto.

Se aprobó el presupuesto del Arquitecto para construcción de un palomar para recreo del público en los jardines de la Agricultura; otro para destinar á estancia de venados uno de los cuadros de dichos jardines; la adquisición de 80 rosales trepadores para los mencionados jardines, y la diligencia negativa de la subasta convocada para enagenar una yegua encontrada sin dueño conocido en la vía pública.

Se aplazó el oficio del Arquitecto municipal proponiendo que se adquirieran dos miras y jalones para trabajos topográficos en la oficina de su cargo, así como que se proceda á la limpieza y corrección del taquímetro que en aquella existe.

Se accedió á la instancia de don Juan de la Torre Carrillo, pidiendo que durante el tiempo de su permanencia en África, como individuo del Ejército, se le continúe abonando el haber que tiene asignado la plaza de músico de tercera que venía desempeñando.

Se concedió á don Eufemio Rodríguez Sánchez, permiso para abrir un depósito para la venta de vinos generosos y licorosos en la casa número 14 de la plaza Aladrosos, y á don Alfonso Gómez Recio.

Se autorizó á don Manuel Casanova Jordano, don Alfredo Cabezas Herrero, doña Ana Delgado Centurión, don Francisco Otero Lozano y don Antonio Moreno Toro, para la apertura de sus establecimientos, y á don José Grova, don José Torres Rodríguez, don Angel Yuste Archelerga, don Alfonso Manjón Flores, señora Condesa viuda de Casa Padilla, don Francisco Flores Tallén, don Francisco Padilla Serrano, don Benito Raya, doña Vicenta Yuste, don Juan Antonio Cubero, don Rafael Pérez de Luque, don Pedro Moyano Calvillo y don Manuel Vázquez Molina, para llevar á cabo obras de reformas en fincas urbanas.

Fué denegada la instancia de don Rafael Prieto Arjona, solicitando se le autorice el traslado á otro punto del Gran Capitán, del kiosco que tiene establecido al comienzo del mismo.

Se aprobaron nueve instancias de otros tantos interesados, solicitando se les provea de braguetas; el presupuesto para dotar de uniformes á los guardas de los jardines; las cuentas del señor Recaudador de arbitrios municipales correspondientes al de solares sin edificar y al establecido sobre los individuos que ejercen en la vía pública el oficio de limpiabotas en el ejercicio de 1923 24 y varias cuentas.

DE ESPIEL

DEFUNCION

Nuestro apreciable y querido amigo don Antonio Morales Lopera, secretario de este Juzgado, ha tenido la desgracia de perder á su querida hija Pepa, á los 23 años de edad, después de breve enfermedad, por cuyo motivo le damos el más sentido pésame y pedimos á Dios le dé fuerzas para sobrellevar tan irreparable pérdida.—CORRESPONSAL.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
Fabrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
José María, 1.—CORDOBA

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 42 y 4
Securales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.
LEA USTED MAÑANA EL DEFENSOR

Intereses provinciales

La Escuela de Peritos Agrícolas

Los que por necesidad, por deber ó por gusto, hemos de recorrer un día y otro el suelo cordobés ya estamos cansados de oír pregonar la haraganería de los andaluces. En la provincia de Córdoba, y cada año más, se trabaja con una intensidad notable, bien es verdad que en agricultura tenemos la primera materia: la tierra.

Las especiales condiciones topográficas del suelo del terreno hacen que aquí tengamos una importante representación todas las zonas cultivadas del sur de España, que representan algo positivo en la economía nacional. La tierra de Barros agrológicamente llega á Fuente Obja y Los Blázquez. La Alcadia penetra á Santa Eufemia y El Viso. El Valle de los Pedroches es una importantísima fuente de ingresos agropecuarios para el Estado.

La zona oliverera de Valsequillo, Obajo y Montoro es tan amplia como productiva. Los alcornoques de Hornachuelos son un extremo valioso de la extensa región similar que hasta aquí llega, desde Portugal, cubriendo la serranía de Aracena.

Nada digamos de nuestra campiña típica de las riberas del Guadalquivir, del Guadajoz y del Jemil, ya yerbunas como no hay otras, ó plagadas de huertas que á una y otra margen de esas corrientes cubren kilómetros y leguas. Rapidamente anotaremos el egido y el ruedo del olivar de España, nuestra riqueza agrícola por excelencia; Fuente Jemil, Lucena, Cabra, Baena, de olivar campés, como el sevillano; Priego y Rote, de olivar serrano como los granadinos.

Parece lógico que en un país así donde pueden estudiarse todos los cultivos que son una realidad y una esperanza, donde agregando cuatro teorías y enseñando á leer en el gran libro de la Naturaleza pueden hacerse buenos técnicos, radicara la escuela de estos factores tan útiles para el comercio agrario del país. En el cuerpo de minas las Escuelas de Ayudantes de peritos mineros, radican en Asturias, en Cartagena, en Huelva, en Linares, en Belmez, donde hay minas.

Cosa por el estilo debe ocurrir á mi juicio con estas otras escuelas de peritos agrícolas, pues no es lógico que estos técnicos se forjen viendo olivos en maceta y naranjos en vitrina en Madrid, cuando aquí la agricultura es la que pega y la que de ellos espera, y cuando aquí los setos son de olivos y la curiosidad es no ver plantíos ó sembrados váyase por donde se vaya.

A. CARBONELL T. F.

Pueblo Nuevo del Terrible

UNA BODA DE RUMBO

El 19 del actual se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la señorita Marcelina Medina Moreno y el joven don Juan Gallego Sánchez.

El acto celebróse á las cuatro de la tarde en la parroquia de Santa Bárbara y el altar del Sagrado Corazón de Jesús, ante nuestro querido párroco don Miguel Vígara Ruiz Moyano.

Apadrinaron á los contrayentes don Pedro Cortés Payá y su esposa doña María Josefa Gallego Sánchez, actuando de testigos don Antonio Solano y D. Francisco Grueso Carrizosa.

El acompañamiento puede asegurarse ha sido el mayor de los conocidos en Pueblo Nuevo, pues pasaban de quinientos los invitados al acto.

Las jóvenes asistentes iban ataviadas con las clásicas mantillas que hacíanlas aún más bellas de lo que ya lo son.

Pasaron los invitados á la casa del padre del novio don Zoilo Gallego Cáceres, donde se les obsequió con un succulento lunch.

En el Casino del Terrible se celebró un baile amezimado por un terceto, durante éste hasta las ocho, en cuya hora marcharon de nuevo todos los invitados á la casa del novio en donde se les sirvió una espléndida cena.

Enviamos nuestro parabién á la familia de los desposados y fervientemente deseamos á la nueva pareja una eterna luna de miel.—Amado.

A San Rafael

Como paloma que en raudó vuelo cruza el espacio manso y sereno, así el Arcángel un fausto día del alto cielo bajó á la tierra.

Y aparecióse á un hombre noble, á un hombre justo como Rosías al que promete librar á Córdoba de los peligros, pestes y guerras.

Era un Arcángel de lindas alas, era una imagen de la pureza; con los destellos de su hermosura de un fervor santo al Padre llena.

Cae á sus plantas lleno de gozo el suelo al punto sus labios besan mientras su mente en éxtasis santo hasta los cielos masa se eleva.

Los pajarillos al verle trinan, la suave brisa su imagen besa, mientras le sirven como de palio de los jardines verdes palmeras.

Ya desde entonces por este pueblo con amor grande el Arcángel vela, y allá en la torre de su mezquita como el Custodio su imagen muestra.

Desde la orilla del manso Bétis ven los cristianos su imagen bella que se retrata en el claro espejo de aquellas aguas que sus pies besan.

A El entonaron tierras poesías los inspirados grandes poetas; sus glorias cantan los oradores que son los magos de la elocuencia.

Más... hoy mi lira llena de gozo hacerle un canto también quisiera, pero es muy pobre y es muy sencilla para que cante tanta grandeza.

Ya que no puede cantar hoy como merece tan alta prenda, voy á pedirle puesto de hijo que á esta mi patria siempre defienda.

A. Fernández Cantero.

Teatro del Duque de Rivas

La Copa del Olvido

Un compañero me citaba anoche un dato que yo desconocía. Los autores de «La Copa del olvido» señores Paradas y Jiménez son los padres de «Las Corsarias».

De yo haber sabido esto antes me lo hubiera explicado todo, como se decía en las antiguas comedias.

«Las Corsarias» es una zarzuela en la que la chavacanería literaria corre parejas con la chavacanería moral.

«La Copa del olvido» es digna hermana de «Las Corsarias». Ni un rasgo de ingenio, ni una situación artística, ni un atisbo de poesía. La delicadeza, el arte, la verdadera belleza están ausentes de las obras de algunos individuos que pomposamente se llaman autores teatrales.

Es lástima, (lo decimos por la dirección artística de esta compañía), es lástima que se siga por este camino.

«La Negra» y el «Salto del Camello» marcan una orientación que no es la de la «Copa del olvido», ¿por qué no seguir aquello?

¿Por qué el señor Alarcón, que es un excelente actor cómico, se encarga de papeles dramáticos como el de anoche?

La compañía merece otras obras donde lucirse, merece que la aplaudan sinceramente quienes van al teatro á solazarse y tienen una cabeza sobre los hombros.

Decimos esto porque no faltan quienes aplauden, quienes comentan, quienes tienen su elogio para los esperpentos literarios.

Ya anoche oímos á un individuo calificar de graciosa la obra y de «bien traída». Claro que quienes raciocinan de este modo ya están juzgados.

MORSAMOR.

F. GUIJO Pintista

Calle Gondomar, sin número

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos á José de Rioja

Reyes Católicos, 5 — CORDOBA

Nuevo Taller de Joyería y Platería

DE Cirilo Ferrer Tordera
Especialidad en alhajas de platino y brillantes. Grandes existencias. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios á que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, sonsumamente económicos y sin competencia. Artículos para regalo.
No confundáis: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

POR TIERRAS DE CHINA

Peripecias del misionero Católico

Nos hallábamos reunidos cuatro misioneros en la Residencia del Comisario provincial con el fin de visitar al Sr. Obispo, que había llegado de paso para Sin-an-fu; pero ¡oh desilusión! al amanecer fuimos saludados por una salva de cañonazos, que nos ahogó la fiesta de la reunión fraternal. Era la invasión de mil y pico de ladrones, que se habían reunido para tomar la ciudad maudarina, Patchou, que solo dista unos cinco lys (tres kilómetros) de la Residencia de nuestro Superior. El Obispo desistió del viaje.

Fuí á visitar al P. Pedro Urdapilleta S. J., por haber recibido noticias de que su residencia se hallaba rodeada de ladrones. La mala suerte, ó el demonio mejor dicho, me preparó una emboscada de que me libró el Angel de la guarda sin saber yo cómo. Veo gente que corre á la desbandada y á mis preguntas contestan que no son soldados sino ladrones los que momentos antes habían invadido el mercado.

Paso al mercado y veo que vienen corriendo á galope unos 80 ladrones con el fin de saquear los comercios y desvalijar á los pasajeros que habían llegado aquel día.

La visita que hice á mi compañero de apostolado se limitó á huir á una cueva y estar alerta para no ser presa de los bandidos; hasta que desapareció la tempestad huyendo los ladrones á su nido para poner en lugar seguro su botín; pronto volvieron estando el Comisario Provincial visitando las cristiandades de los alrededores de Yan-yuen, mandándole una carta en que los ladrones le avisaban que preparase cena para ochocientas personas, que irían á descansar aquella noche, más Dios que vela de un modo especial sobre los misioneros, no permitió que hicieran nada á los Padres, antes al contrario, ¡cosa pasmosal!, mostraron simpatías por la vida de sacrificio que lleva en China el desinteresado misionero y juraron defenderle, y como muestra de protección le dieron pasaporte «ladronil», que el Padre recibió por no ostenarlos, pero que arrojó en seguida al fuego. Con todo nos ayudó bastante para poder seguir trabajando, saber que no se proponían perseguir al europeo.

Más tarde me robaron á mí toda la ropa de vestir, que había dejado en una cristiandad, donde estaba preparando los materiales para edificar nueva Iglesia. Invadieron también la residencia del Padre Pons é hicieron un saqueo general robándole todas las vestiduras sagradas, la ropa de vestir, teniendo que huir á toda prisa, sin tener tiempo siquiera de recoger lo más indispensable.

El estado del Shensi septentrional puede juzgarse los lectores por el nuevo edificio que acaba de construir el Sr. Obispo. Sin catedral donde celebrar la santa misa, quiso hacer algo para poder celebrar decentemente, y levantó una casa de unos 10 metros de largo por 3 de ancho, con la particularidad de ser las paredes de tierra pisada y el tejado de unos cuantos mimbres embadurnados con barro.

De la misma construcción hizo la cocina; y sucedió que vinieron unos días de lluvia seguidos y tenía el pobre cocinero que estar allí con un paraguas cogido de la viga para librarse de las goteras. ¡Veremos si en la catedral del Shensi tiene que darse el caso de tener que celebrar la santa misa con paraguas!

Jóvenes de Europa que tanto os impresionan esas peripecias que en los cines se representan, venid aquí y veris en la realidad lo que es capaz el hombre cuando el alma se ha enamorado de su Dios, y en medio de tanto trabajo goz reís de una alegría que no se encuentra en las escenas teatrales ni en las representaciones cinematográficas.

Pedro M. Marcos.
Misionero en Shensi Sep. China

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

El frente único de la civilización cristiana

La pérdida de todo sentido de espiritualidad preside el diálogo entre los países civilizados y la gran caldera en que se cuece el anticipo del Infierno. Hemos nombrado a la Rusia bolchevista y comunista.

Es inútil que las crónicas más dignas de fé, sea aquellas en que palpita el principio revolucionario y el ansia rebelde, es inútil que se diga y que se demuestre que, además de un fracaso definitivo del comunismo, el régimen soviético es el resultado de todas las injusticias, y, por tanto, de todas las crueldades y de todas las infamias.

Estadísticas macabras; relaciones espantosas; cifras aterradoras en que compiten la miseria, el hambre, la peste... y la perversión de los hombres esclavizados por el furor destructivo; descripciones documentadas de lo que puede llegar a ser un país regido por la más diabólica concepción de la autoridad no basta para infundir prudencia en los corazones de unos hombres de gobierno, que aparecen ante el mundo en la más desahogada posición, la de tratar con quién no se esconde para anunciar la traición inmediata, con quien públicamente desprecia y odia al interlocutor, hasta el extremo de convenir con él mientras se emplea un resto importante de la actividad para ocurar amigablemente.

Los pueblos, la parte sexata de los pueblos, asiste con estupor a este espectáculo del reconocimiento del régimen soviético, con su consecuencia de la formulación y ratificación de tratados de paz y amistad.

Estos tratados representan la más perniciosa de las ceguedades, denunciadas en los países correspondientes por la voz elocuente de los hombres públicos, que podríamos decir que constituyen las posibilidades de la reserva para el porvenir.

En primer término no se concibe que en el orden internacional, donde, ciertamente, se añoran de un modo visible los resortes morales que sujetan o impulsan a los individuos, se llegue a un grado tal de distensión que con los mismos ojos con que se lee la noticia diaria de los asesinatos en masa, del terror llevado al extremo límite de la inhumanidad, sin razón, sin pretexto, se puedan aprender la noticia de que el pueblo donde tantas infamias se perpetraron sea un pueblo apto para la conversación con colectividades políticas tan escrupulosas al debatir si puede o no el Vicario de Jesucristo ser considerado—aún siendo el Soberano espiritual de tantos millones de hombres—como miembro del consejo de los pueblos.

En el orden individual seríamos imposible tender la mano al homicida, en el orden internacional un conjunto de hombres civilizados puede ser representado por un gobierno que depare mano a mano, en actitud de inteligencia y concordancia de pareceres en nada, con los hombres, con los demonios de la Checa del Komsomol, de Georgia, perseguidores de ancianos sacerdotes inermes, matadores en frío de mujeres, viejos y niños, corruptores y aniquiladores del hogar y de la familia; empresarios de la más refinada y crudelísima tropa de verdugos, sacados, al parecer, del Averno mismo; dislocadores sin provecho de nadie de los fundamentos inefectibles de las sociedades de hombres, y, por añadidura, dotados de un odio proselitico tan intenso, que no se conforman con meros que con hacer saltar el mundo todo, para hacerlo desplomarse luego en ruinas sobre el caos, como querían retrotraer el Universo a la nada...

Ese, por un abuso del léxico a que no se han podido sustraer, porque no alcanzaba a tanto su furia destructiva, es llamado, por sí que lo practica, gobierno. Y basta esa etiqueta, para que, los que defienden y practican absolutamente lo contrario, los reconozcan como tal entidad gobernante, capaz de convenir y aceptar y, sobe todo, cumplir con las responsabilidades contraídas?

Pues, entonces, es que los hombres han perdido la convicción en los propios ideales, ó creen que no va con ellos lo que el pretendido gobierno soviético dice y a su vez en aquello que a esta destruye. Es el vicio más grave y más absurdo de la conciencia universal. Cuando más claro se ve la urgencia de una inercialidad del sentimiento común y del instinto de conservación contra la cada vez más apremiante y extendida propaganda bolchevique, el frente de la civilización occidental cristiana se rompe; en su línea aparecen delectos es y de ella salen pueblos con las

manos tendidas buscando las del enemigo invasor, que ni siquiera usa de cautela para introducirse.

Y por otra parte ¿es que se presume de buena fé que lo pactado así y con tales criaturas ofrece la menor garantía? ¿Cuál es el freno social, espiritual ó meramente material que empujará al bolchevismo a cumplir lo que ofrecía; al bolchevismo arrasador, convicto, confeso y ufano, de todo fundamento de conducta que no sea una furia de arrasarlo todo?

Pues mientras todos esos diálogos se entablan—algunos sobre la base cándida de la promesa de no propagar su doctrina los bolcheviques en casa del interlocutor—el oro moscovita, ese oro con el que no hay que contar para resarcirse de deudas viejas que son cómodamente negadas, va y viene, como una corriente venenosa, buscando las conciencias débiles, los corazones escépticos, los estómagos necesitados, los cerebros indigestos de ciencias sociales mal asimiladas, y, sobre todo, las voluntades depravadas, pervertidas, acaso con arte de todo género, que ese mismo oro revolucionario mantiene y espantiza.

Los embajadores bolcheviques, lo son a sus horas: en otras son conspiradores contra la pública salud de las naciones que ingenuamente los admiten a plática diplomática y ceremoniosa.

Los caminos por los que se infiltra esa propaganda en los países, buscando los senderos menos defendidos y los reductos sociales más propicios, escapan mil veces a la más sagaz de las vigilancias. Podría alguna de esas policías atestiguar que en tal punto no hay propaganda comunista... ¡Y sin embargo!... No hace muchos días, en una inolvidable entrevista con el R. P. General de la Compañía de Jesús, le oíamos decir esto mismo. España es buscada, es apetecida, lo fué siempre, por los enemigos del orden social, que amarían una transformación y su ruina. No hay que fiarse, no hay que descansar. Mire cada cual alrededor, observe, compulse... Sobre todo, los buenos se comuecan, se unan, se ayuden... Toda prevención es poca. El enemigo no descansa. He ahí por que no puede ser indiferente a España, a los derechos españoles, a los hombres de buen sentido españoles el anuncio de un intento de Internacional contra la propaganda comunista y soviética. Ignoramos si su proyecto que debiera haber sido nacido en el caletre de una reunión de gobiernos, ha tenido ya algún eco entre nosotros.

Sea estas líneas su prólogo y estudien cada cual, que ame su hogar, que ame su patria, si puede permanecer indiferente a una iniciativa de semejante trascendencia.

Victor Espinós.

MILITARES

El capitán de S. g. don Juan Kindeán, regresó de Madrid.

Se dispone que debido a las circunstancias no deben concederse rescisos de compromiso a individuo alguno que sirva en el ejército, incluyéndose entre estos a los acogidos a los beneficios del voluntariado de un año.

Se anuncian las vacantes de delegados gubernativos del Puerto de Santa María y La Carolina. La primera corresponde a teniente coronel y la segunda a comandante.

PEÑARROYA

BIENVENIDO

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo comandante de este puesto don Juan Chaves Campos, a quien deseamos muchos aciertos y prosperidades en su cargo.

ALUMBRAMIENTO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño don Rosa Anula García, digna esposa de nuestro amigo e industrial don José Regidor Cáceres. Tanto el niño como la madre se encuentran en buen estado de salud.

Felicitemos a los padres y abuelos.—Corresponsal.

Instrucción Pública

Se ha dispuesto que por los Inspectores de primera enseñanza se remita en el plazo de 15 días una relación de las escuelas a las que debe enviarse material pedagógico.

ORGANISTA

En la parroquia de Villaviciosa está vacante el cargo de organista, por defunción del que lo desempeñaba. Informará el señor cura de la misma. 6—4

José López de la Manzanara

Vinos, Coñac y Anisados | ALMACENISTA
Azúcares estuchados | Importador de Cafés

Café tostado al natural y torrefactados marca EL GRAN CAPITAN

Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Fijando en 25 pesetas los derechos de examen de los opositores a secretarías de Ayuntamiento de segunda categoría.

Resolviendo favorablemente una petición de los exportadores de frutas de Valencia, respecto a una disposición de 1914 que se refiere a los envases desarmados por cada bulto, y manteniendo en vigor la disposición de 1910 sobre envases de bultos con tablas de un solo tamaño.

Trasladando la aduana de Vejer de la Frontera (Cádiz) a Parbate.

Que se eleve a definitiva la creación de 20 escuelas municipales.

En torno a una disolución

Ha quedado disuelta la secretaría particular del Presidente del Directorio.

En su consecuencia el teniente coronel señor Ibáñez marchará en breve a Marruecos como ayudante de Estella.

El capitán López Varela se incorporará

a su destino del Estado Mayor Central y el capitán Cuenda, adscrito a la secretaría del Presidente en Marruecos, regresa a Madrid.

Propósitos

El propósito del marqués de Estella es abandonar el puesto de A. to Comisario hasta que queden rectificadas las líneas tanto en la zona oriental como en la occidental, quedando debidamente fortificadas y guarnecidas las nuevas posiciones.

Se evacuará entre otras posiciones Xauen.

El marqués de Magaz ejercerá las funciones de Presidente del Directorio y será quien resolverá, con los demás vocales, todos los asuntos de gobierno.

Sólo aquellos que se estimen trascendentales los consultará con el marqués de Estella.

En tales condiciones, éste se dedicará exclusivamente a los asuntos de Africa.

Aduana

En el Círculo Mercantil se ha celebrado una reunión para tratar de la creación de la Aduana Central.

VULGARIZACION CIENTIFICA

LA TOS FERINA O COQUELUCHE

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¿Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que presintiendo la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda aspiración, que se traduce en golpes de tos corridos y quintosos, con el característico ruido de sibato, al coja el niño nuevos alientos, y que dá por resultado el arrojar un esputo rojo, sanguinolento y espeso, quedando el niño abtido, lloroso y triste!

Esto es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido advertir de su presencia en la casa; de ahí que cuando el niño tose con sus convulsiva, corrida y característica, ya ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amiguitos. Conviene que esto span las familias para que cuando noten a sus pitucos con tos nerviosa ó rebelde, fiebre, catarillo, estornudos y cefalalgia, llamen al médico, el que, con su práctica, comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarro, aislando al enfermo coqueluche y evitando el contagio al resto de la casa.

Que el médico necesitara presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso, cosquilleando la garganta en su parte anterior posterior ó introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel ó una cucharilla; el niño toserá, desvaneciéndose dudas.

Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, merece poner toda la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar de curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermito y no permitirle salir a la calle por diez ó quince días, que permanecerá recluido en habitación bien seleccionada y en la que se despararrará por el suelo gotas de una mezcla a partes igua-

les de «aguarrás» (esencia de trementina y sulfato de metilo, que embalsaman el ambiente. Hasta que la tos déjese de ser intensa no debe acudir al remedio abusivo de cambio de aires, contraproducente en el primer período para el enfermo, y nefasto para la región donde va, si está indemo de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta hay que advertir antes a las familias las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observa metulosamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de tos pueden producir hernias, hemorragias y micciones involuntarias; y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente, ó se barre alrededor de él en ese momento, sobrevendrá una «pneumonía», a la que está predispuesto, «bronconeumosis», muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de las garras de esta dolencia infatigada, es por lo que son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche: «Suecos, vacu as, autovacuas» ó principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito; «Jarabe», gotas, inhalaciones, pulverizaciones», etcétera; pero tanto remedio hace sospechar en la ineficacia de todo; no obstante esto, ya se afaña la puntería y se da en él «quid».

Los preconizados m edicamentos y tan usados por todos, la «belladona», el «bromoformo», la «fenocola», el «agua fluoroformada», etcétera, son fármacos peligrosos porque pueden producir en un desdichado narcosis, contracciones pupilares, erupciones, etcétera y el «bromoformo», por lo pesado, baja al fondo de los frascos que los contienen, y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejada la «drosera», lobelia y grindelia», pueden curar con facilidad la coqueluche, pero bien manejadas como ocurre con el llamado y conocidísimo «JARABEBEBE» con el cual ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catédrico catalán doctor Oliver y que tan bien refleja sus maravillosos escritos científicos de la prensa profesional. El doctor Crovetto cita otra porción de casos curados con esa racional fórmula, y nosotros los empleamos con éxito en la práctica diaria.

DOCTOR AMALAC.

La reunión se redujo a un cambio de impresiones y al nombramiento de una comisión que se encargue de realizar las gestiones necesarias para que sea un hecho la creación en breve de esa Aduana. Preside la comisión don Antonio Sarratín y de ella forman parte representantes de todas las fuerzas vivas.

Marruecos

Parte oficial

Zona oriental.—Las posiciones de Seadía é Isen Laxson y la harka de Abd el-Malek hicieron fuego contra el enemigo apoderándose de dos mulos y sufriendo la harka un herido.

La aviación recorrió y bombardeó el frente.

Zona occidental. La columna que manda el general Beresguer instaló ayer un puesto fortificado en la ladera de Olgaman, oeste de la carretera.

La de Góngora ha perfeccionado las fortificaciones de los puestos que ocupó ayer, replegándose a Larache sin novedad.

El enemigo no hostilizó, no obstante presenciar la operación.

La columna de Castro llegó hoy hasta Carrak, con escasas bajas, y operará en días sucesivos en el sector de Dar Ahamet.

En la zona de Larache se ha llevado conyoy de la posición de Gozal al Zoco el Jemis evacuándose también diversos elementos.

Notas de Larache

Llegaron cuarenta soldados mandados por el teniente Manglada. Pertenecen al regimiento de Mallorca y guarnecían la posición de Repta, que ha estado asediada por el enemigo tenazmente.

Cuestan que el enemigo hizo trincheras con sus parapetos, desde los cuales iniciaron varias veces con furia el asalto. El enemigo llegó a estar a 20 metros de nuestras alambradas.

Cuando llegó la columna del coronel señor García Boloix, que libró la posición, se entabló lucha ruidosísima.

Los aviones arrojaron bombas en combinación con la artillería y pusieron a los rebeldes en precipitada fuga, dejando atrás muchos de sus efectos.

De Tetuán

En el hospital Victoria ha fallecido el alférez del tercio D. Juan Guerrero que fué herido en Xauen.

Este alférez era sobrino carnal de María Guerrero.

Notas de Melilla

Ha habido fuego de cañón en Sidi Alix.

Las ametralladoras dispararon contra un grupo rebelde que se acercaba al bloque Vaiverde.

Desde Isen Laxson é Isafen se hizo fuego contra las guardias conyomigas.

Se ha enviado un conyoy a Alhucemas.

A bordo del «Alerta» llegó el coronel

Monasterio, comandante militar de dicha isla.

Navarro

El general Navarro, después de visitar las obras del puerto y un depósito de combustible, marchó a Tetuán.

Barcelona

Quejas

Las peluqueros de esta ciudad se han quejado al jefe superior de policía de que los patronos no cumplen las bases acordadas.

No son catalanistas

La Junta directiva del Centro artístico ha dirigido al Gobernador civil una comunicación lamentando que se diga por algunas personas que la referida Sociedad ha despedido a gran número de empleados castellanos, revelando de este modo un espíritu catalanista.

Lo que ocurre es que siempre ha tenido más empleados castellanos que catalanes y por lo tanto al hacer un despido colectivo los castellanos tenían que estar en mayor número.

De robos

Ha sido detenido Jaime Gorro Garcia, por estafa.

El juzgado del Oeste ha dictado auto de prisión contra tres individuos por robo, cometido en Sarria.

El juzgado de la Concepción ha recibido exhortos relacionados con el individuo que se fingió cobrador y luego dijo que era el célebre estafador Ramón Portelles.

Esto sujeto tiene causas pendientes en los juzgados de Madrid, distritos del Congreso, de Buenavista y de Palacio.

Ha sido detenido el factor de la compañía del Norte Esteban Ruiz, por quedarse con cantidades de la recaudación.

Miscelánea

De Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Disponiendo que el cuadro eventual de caballería en Centa quede constituido por dos tenientes coroneles, tres comandantes, diez capitanes y veinte subalternos.

Cesa en el cargo de delegado gubernativo del Puerto de Sta. María el teniente coronel de ingenieros don José de Iribarren Jiménez y de Monforte el comandante de infantería don Manuel Salgado.

Nombrando ayudante del general de división Picazzo al teniente coronel de Estado Mayor don Ramiro Otal.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a 41 clases y soldados, heridos en campaña.

Reorganizándose el equipo quirúrgico creado en 1921 en el hospital de Larache a base del comandante médico don Luis Rubio.

Ecos palatinos

La corte viste hoy de modia gala con

AVISO

El representante de los ALMACENES LA EXPOSICIÓN, PELETERIA SAMPEDRO y NEWENGLAND, de BALDOMERO SAMPEDRO, de SEVILLA, pone a disposición de las señoras de Córdoba el muestrario general con las novedades de la presente temporada y advierte que, teniendo su residencia en esta capital, calle de ARMAS núm. 4, con el correspondiente aviso pasaría al domicilio de las señoras que lo soliciten.—Emilio Tuñón, ARMAS, 4.

Temporada de Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

Interesa a los Curas Párrocos

Saber que la Sucursal de PLAZA HERMANOS, en Córdoba, a cargo de la Viuda de Martínez Rucker, tiene en existencias para la venta a plazos y contado, Armonios de la gran marca «Kasriel», de París. Grandes facilidades de pago. Precios sin competencia.

NOTA.—Cualquier otra marca que desee en Armonios, pídale, que la tenemos.

Pianos nuevos, garantizados, desde 1.700 pesetas en adelante.

Pianolas Aeolian. Exclusiva de esta casa.—Autopianos americanos.—Gramófonos.—Música religiosa.—Pedidos y presupuestos.

Claudio Marcelo, 13 (Frente a La Campana) Córdoba

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Agente de la Frontera

Stadium América

El domingo 26, a las cuatro menos cuarto, gran partido de Foot-Ball entre **Ríotinto F. C., y Córdoba Sporting Club**

Véanse programas de mano

A LAS SEÑORAS

Los Almacenes **LA EXPOSICION, Peletería Sampedro y New England, de Baldomero Sampedro, de Sevilla**, anuncia a las señoras la llegada a Córdoba de su representante Emilio Tuñón, con el muestrario general de las fantasías de invierno.

Especialidad en camisería a la medida, abrigos confeccionados para caballeros y PIELS NATURALES DE TODAS CLASES.

motivo del cumpleaños de S. M. la Reina Doña Victoria y del Infante Don Gonzalo.

Los edificios públicos y las embajadas lucen colgadas y en ellos ondea la bandera.

A las 10:30 en el salón de Tapices se ha celebrado una misa a la que ha asistido toda la familia real.

La celebró el Patriarca de las Indias. Al ofertorio la Reina ofreció 38 monedas de oro, una más que años cumple y el Infante Don Gonzalo 11 monedas.

Asistieron a la misa, además de la familia real, los altos funcionarios palatinos.

Terminada la ceremonia se celebró el relevo de la guardia.

La Reina se asomó a un balcón de la Plaza de la Armería. Fue vitoreada por el público.

Cuando se retiró del balcón el público le obligó de nuevo a asomarse, oyéndose vitores innumerables al Rey y a la Reina.

Este ha recibido numerosas cestas de flores y telegramas de toda España y muchos del extranjero.

Acudieron a cumplimentarla el Directorio, presidido por el general Vallespina, el capitán general, los gobernadores civil y militar, las autoridades civiles y eclesiásticas, el cuerpo diplomático, los ministros don Dámaso Berenguer, señores Olaguez Feliú, Weyler, Marina, Sánchez de Toca, Coelho de Portugal, Esteban Collantes, Ranao y otros.

Destinos
El «Diario Oficial» publica hoy los siguientes destinos:

El coronel don Pablo García Costano, se destina a juez de causas de la sexta región.

El coronel don Ricardo Cabrineti, se nombra sargento mayor de Montjuich.

Don Eusebio Serra Fernández, segundo jefe de somatenes de la sexta región.

Juez de causas de la misma región, don Baldomero Portilla.

Al cuadro eventual de Ceuta se destinan, entre otros, los siguientes jefes y oficiales de caballería:

Tenientes coroneles, don Antonio Alvarez González y don Rodrigo Cros; comandantes, don Antonio Taradana y don Pedro Roselló.

Don Juan Faura, don Ignacio Izza, don Fernando Sigler, don Ramón Escofet, don Epifanio Prada, don Rafael Huertas y don Juan Aixa.

Las niñas
El juez que entiende en la causa por la desaparición de las niñas de la calle Hilarion Eslava en vista de la campaña antirreligiosa que ha comenzado a hacer algunos periódicos, con este pretexto ha llamado a los reporteros judiciales y les ha desmentido rotundamente la especie acogida por uno, según la cual una autoridad eclesiástica había creado y creaba dificultades a la acción de la justicia.

Esto es tan inexacto, que no lo puede ser más.

La autoridad eclesiástica ha facilitado la entrada en clausuras tantas veces cuantas se le ha pedido.

Tampoco es cierto que en una parroquia se hayan puesto inconvenientes para facilitar los libros de bautismo.

El juzgado sigue varias pistas, pero éstas están rodeadas de nebulosas que es necesario esclarecer.

Académico
El próximo domingo se verificará en la Academia de San Fernando la recepción del académico electo don Ricardo Orueta.

Su discurso versará sobre la expresión del dolor en la escultura.

Le contestará el académico don Elías Tormo.

Incendio
Castellón.—De madrugada logró localizarse el incendio en el almacén de ma-

deras y confección de cajas para marzangos de don Eusebio Tena.

Un pabellón quedó destruido. En otro había un camión, que trataron de salvar, sin conseguirlo, sufriendo un operativo quemaduras graves.

También resultaron con quemaduras graves algunos vecinos que acudieron a prestar auxilio.

Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas.

Entre cómicos
Santander.—El actor José Romeu, recogiendo la denuncia que contra él ha presentado en el Juzgado la actriz Matilde de Moreno, sobre retención de unos decorados, ha dicho que es cierto que ese decorado lo adquirieron cuando trabajaban juntos y que al separarse de su compañía, Matilde le regaló las decoraciones.

El le devolvió cinco cajas.

AÑO SANTO MCMXXV

Catacumba de Pretestato II

El cementerio de Pretestato toma el nombre de uno de sus propietarios que probablemente fué pariente de Santa Cecilia; en efecto, Valeriano, esposo de esta Santa, Tibarcio y Máximo fueron sepultados en él. El cementerio existía ya en el siglo II puesto que San Gamaro, hijo primogénito de Santa Felicitas, mártir en la segunda persecución de Marco Aurelio, (a. 162) fué en él depositado, en una de las criptas más preciosas que poseen las Catacumbas de Roma.

Mas la importancia de este cementerio antiquísimo, proviene también de su posición bajo una villa perteneciente al célebre Herodes Atico, el antiguo preceptor de Marco Aurelio. La riqueza y el esplendor de los subterráneos manifiesta claramente la opulencia de su primer propietario que originariamente podría ser el mismo Herodes Atico. Es cierto que en las varias excavaciones, desgraciadamente nunca ultimadas del todo, que en este lugar se han verificado se han descubierto pinturas, esculturas e inscripciones sepulcrales preciosísimas. Prueba de esos felices descubrimientos es la escena de la Coronación de Espinas y en la galería conocida en los antiguos itinerarios de los peregrinos de la Edad Media, bajo el nombre de «Spelunca Magna» se halla aún hoy el testimonio de este esplendor. Dentro de este cementerio se encuentran las criptas históricas que han custodiado los cuerpos de San Urbano, obispo y mártir, de los dos Santos Feliciano y Agapito, diáconos de S. Sixto II, y compañeros de S. Lorenzo, mártires durante la feroz persecución de Valeriano (258), de S. Genaro, el hijo primogénito de Santa Felicitas y de S. Cirino mártir.

Ningún Santuario puede haber más apto para satisfacer la piedad y la fé de los católicos de España. El Papa Dámaso, «patrono hispanus», el Papa de las Catacumbas, ha dejado al cementerio de Pretestato, dos de sus más bellas inscripciones, como testimonio de su amor y de su piedad.

La Congregación de Esclavas de María Inmaculada ha establecido que la cuota mínima para cada congregante sea de 5 pesetas.

A las personas que ofrezcan donativos superiores a 50 pesetas se les concede el honor de que durante el Año Santo arda en su nombre una lámpara en dicha Catacumba de San Pretestato.

Los donativos podrán ser enviados a cualquiera de las casas de las mencionadas religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

AFARTADO DE EL DEFENSOR EL 31

DE SOCIEDAD

Hoy han marchado a Sevilla para tomar parte en el Concilio Provincial, los M. Ires. Sres. D. Constantino Mostilla y López del Moral, magistral don Juan E. Seco de Herrera, y lectoral don José M. Gallegos Rocafull.

Mañana marchará el M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro, que ostenta la representación de Tenerife.

—Ha llegado a Córdoba don Emilio Tuñón Sevillano, de la casa Baldomero Sampedro de Sevilla.

—Después de pasar una temporada en su casa de Doña Mencía, ha regresado a Málaga, el exgobernador civil don Francisco Barea Molina, antiguo amigo nuestro.

—Ha regresado de Soria, donde ha pasado una temporada, el teniente alcalde don José de Egailior y Hocés, su digna esposa y pequeños hijos.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en los precios.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	4,50	ptas. qq.
Cribado graso	5,00	» »
Galleta antracita	4,50	» »
Galleta antracita cribada	5,00	» »
Coke de gas	5,50	» »
Coke metalúrgico número 0	5,00	» »
Coke metalúrgico grueso	6,00	» »
Carbonilla de encina	6,00	» »
Carbón de encina	11,00	» »
Picón de monte	4,00	» saco
Picón de orujo	6,00	» hect.º

GASOLINA-CARBURO ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos sin nº. Teléfono, 516.

Notas financieras

La emisión de Tesoros que anunciábamos en crónica anterior ha sido ya acordada, habiendo aparecido el R. D. en la «Gaceta». La emisión será de 1,275 millones al 5 por 100 de interés y con una prima de 1 por 100 de amortización a su vencimiento, que está señalado para el 4 de Noviembre de 1928, resultando un interés de 5,25 por 100.

El producto de la emisión se destinará a recoger las 976.165.500 pesetas que veceen el 4 de Noviembre próximo y el sobrante de 296 millones y pico a disposición del Tesoro.

Del resultado que obtenga la suscripción no hay duda alguna. Se cubrirá con exceso como la anterior.

Y al hablar de emisiones recordamos a los lectores la que anunciamos últimamente, de la Federación de Sindicatos Católicos de la Diócesis de Orihuela, que representa un interés de una 6,81 por 100 líquido. La suscripción será el lunes 27 en los Bancos Urquijo y en el Internacional de Industria y Comercio. Es de 3.000 bonos a 500 pesetas, cediéndose los títulos a 475 pesetas por bono que se pagará al suscribirse contra entrega de los títulos.

Para el 25 hay también anunciada otra emisión importantísima por la nueva entidad Compañía Telefónica Nacional, que pone en circulación 23.700.000 pesetas en acciones de 500, nominales a la par.

La característica de estas acciones es que tienen un interés acumulativo de 7 por 100.

Los puntos de suscripción son: Banco de Urquijo, Banco Hispano Americano, Internacional Banking Corporation e Internacional de Industria y Comercio.

En esta emisión no habrá prorrato.

Las noticias que circulan acerca del resultado son satisfactorias. Se cree se cubrirán los millones indicados; por lo menos los Bancos encargados de la suscripción dicen reírse animados.

ATEULUZ.

NOTICIAS

DEL DIA
El día de hoy se ha considerado como festivo en nuestra capital.

Así debía considerarse en Mayo el día de San Rafael.

No ha habido oficinas y el comercio ha cerrado sus puertas a medio día, no abriéndolas por la tarde.

Los reporteros han tenido hoy poco que hacer en los centros oficiales.

EL MAGISTERIO A SAN RAFAEL

En la iglesia del Juramento se celebrará el próximo domingo 26 del actual, a las diez y media de la mañana, la fiesta que anualmente dedica el Magisterio cordobés a su protector el Arcángel Custodi.

Predicará el R. P. Rafael de Santa Teresa, superior de la residencia de Carmelitas descalzas de esta capital.

EN EL ASILO
Por disposición del alcalde señor Barbudo, se ha servido hoy a los asilados una comida extraordinaria, aplicándose a tal efecto el donativo de 500 pesetas que hizo el gobernador civil en su reciente visita al Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

ROBO
En la cooperativa de la mina «Santa Bárbara», en Fuente Obejuna, se ha cometido un robo.

Los cacos penetraron al interior, saltando por la tapia del corral y rompiendo con un palo grueso una vareta de la reja de una ventana, y se llevaron 7-90 pesetas, tres relojes de metal y dos paquetes con doce pantalones de señora de punto inglés.

En la caja de fondos que había en el escritorio no se ha notado señal alguna de intento de violencia.

Recaen sospechas sobre dos sujetos desconocidos que merodearon por aquellos alrededores el día del robo, y a quienes la benemérita persigue de cerca.

HURTO DE BELLOTAS
En Espejo han sido detenidos José Bravo Ramos y Vicente Casado Córdoba, que fueron sorprendidos hurtando bellotas en el monte «Garmendo», de aquella demarcación, habiéndoles intervenido tres celamines de dicho fruto.

INTERVENIDA
La guardia civil de Pozoblanco ha denunciado a Eulogio Labrador, que cazaba careciendo de licencia en el sitio denominado «Guadamora», de aquel término, ocupándole una escopeta de dos cañones.

CABALLERIAS
En la finca «Chirimoros», en Fuente Obejuna, han sido encontradas abandonadas por la benemérita cinco caballerías mayores, que según ha declarado Antonio Cubero Ramos, eran conducidas por tres individuos que le parecían gitanos, los que sin duda, al notar la presencia de la fuerza, se dieron a la fuga, dejando abandonados los citados semovientes.

DENUNCIA
Patrocinio Espejo Ortiz, con domicilio en el Campo de la Verdad, denuncia por malos tratos a su convecina María Millán Rincón.

DECLAMADO
Ha sido detenido en esta capital Pedro Barata Prieto, que estaba reclamado por el Juzgado.

TOMA DE HABITO
Hoy ha tomado el hábito de religiosa, estrenando el nuevo edificio del convento de los Angeles Custodios construido en Chamartín de Madrid, para avocido, la encantadora señorita Aurora de Velasco y Alfaro, hija de nuestros estimados amigos don Manuel de Velasco Ruiz Cabal y de doña Concha Alfaro Vázquez.

Nuestra enhorabuena a los afortunados padres que en tan señalado día como hoy, para los cordobeses, graban en su corazón esta fecha, para ofrecer al señor esta nueva esposa suya, cuyo parabién hacemos extensivo a su distinguida familia, residente en esta población.

MADRINA DE GUERRA
Desea madrina de guerra el soldado del regimiento de infantería de Serraldo de la Comandancia general de la Sección de operaciones, Antonio Soriano Marquina, (Ceuta).

Castañas

de inmejorable calidad y muy gordas. Venta directa por cuenta de cosecheros de la serranía. El saco de 100 kilos contra pesetas: 30, libre de portes y envases. CARLOS CRISTENS, Espinel, 12. RONDA (Málaga).—GRANDES EXISTENCIAS.

REUNION
Mañana, a las siete de la tarde, se reunirá la Comisión provincial de Sanidad local en el Gobierno civil.

UN MUERTO Y CUATRO HERIDOS
En las cercanías de Ecija ocurrió ayer una grave accidente automovilista.

Un automóvil de Córdoba, propiedad de Rafael Díaz, más conocido por Tirantes, salió de aquí para Marchena alquilado por los zaragozanos José de la Petra y Bernardo Robles y por Andrés Castro Reyes (Jarrillo), con el propósito de adquirir ganado caballar en la población sevillana citada.

Iba de chófer Enrique Ortiz y de ayudante Rafael Díaz, de 17 años, hijo del propietario del coche.

El vehículo volcó en una cuesta inmediata a Ecija.

Resultaron Rafaelito Díaz, muerto, y los demás ocupantes con heridas, sin que éstas sean de consideración.

El chófer se encuentra en Córdoba y los otros individuos han continuado sus compras.

SECRETARIO DEL JUZGADO
Ha sido nombrado para la secretaría del Juzgado de primera instancia del distrito de la izquierda de Córdoba, don José María Platero y Sancho, secretario judicial de San Roque.

LA LANGOSTA
Por el Ministerio de Fomento se ordena que por el personal del Servicio Agronómico de las provincias invadidas por las plagas de langosta, se proceda a hacer los acotamientos de los terrenos denunciados por las Juntas locales de defensa, con el fin de que no se realicen trabajos de saneamiento dentro de cada finca, en más superficie que la que realmente esté invadida.

Que por los gobernadores civiles de las provincias en que existe invasión se haga saber a los propietarios y juntas locales, que el plazo legal para llevar a cabo el saneamiento de los terrenos invadidos, habrá necesariamente de comenzar antes del día 1.º de Diciembre.

AYUDANTES DE ESTADISTICA
Convocatoria inmediata a plazas con 3.000 pesetas. Edad máxima, 17 años. Se admiten señoras. Preparación teórico-práctica a cargo de don Eduardo López de Rozas, Licenciado en Derecho y Jefe del Cuerpo facultativo de Estadística, Jefe de la Sección provincial de Estadística de Córdoba, y de don Leonardo Figueras, Ayudante de Estadística. Las clases empezarán el día 3 de Noviembre. Honorarios, 50 pesetas. Academia Torres, Ramírez de Arellano, 7. Internado inmejorable.

ELECTRICIDAD
Rafael Fernández Morales, solicita autorización para pasar una línea eléctrica sobre el río Jénil, en el sitio «El Tarjal», para dar corriente a un molino acéutico.

CARTEROS Y PEATONES
Han sido propuestos para los destinos que se expresan, las clases de activo y licenciados del ejército, resultado del concurso de Septiembre.

Cartero de la aldea Santa Cruz, Rafael Díaz García; idem de Cardena, Miguel Jiménez Fernández; de Guadalcázar, Ángel Conde Conde; La Guajarrosa, Rafael Gómez Alvarez; El Hoyo (Belmez), Alberto Espinosa Novarro; Isla del Obispo, Francisco Duque Pastor; Montalbán, Rafael García Merino; Obejo, Francisco Emiliano Reyes Arévalo; Pedro Abad, Mateo López Peralvo; Posadilla, Damián Pedrajas Carbonell; Puente Jénil (barriada de la estación), Maximiano Rodríguez Maqueda; Santaella, Domingo Pozo Romero; Valenzuela, Juan Sancho Reinoso; Venta de Azuel (Montoro), Francisco Risque Siles; Villaharta, Leopoldo Chacón del Villar; Zamoranos, José Raúl Alcalá.

Peatón de Alcornocal a Fuente Obejuna, Eduardo Cabezas Pérez; de Cañete de las Torres a Bujalance, Rafael Berrezó Romero; El Carpio, Antonio M.ª Alcalde Ramírez; Fuente Obejuna a Argallón, José Mateos Gutiérrez; idem a Ojuelos Altos, Juan Gómez Peña; idem a Picoacillo, Juan Sánchez Gómez; de Hornachuelos a San Calixto, Francisco Macías Luque; Las Pinedas, Miguel Aguayo Alcaraz; de San Sebastián de los Ballesteros a La Rambla, Francisco Sojo Herrera; de Villaharta a la estación de Alhóndiguilla, Miguel Sánchez Rayo; de Pedroche a Santa Eufemia, Norberto M.ª Jta Grande.

Guardias municipales de campo, de Encinas Reales: Camilo Aguilera Ariza, Miguel Ronda Arévalo, Francisco Aguilera Moreno y Antonio Molero Navas.

Guardias diurnos de Castro del Rio: Bartolomé Jurado Jiménez y Antonio Moreno Fernández; cabo nocturno, Antonio Quintero León; guardas de campo, Antonio García Quintero e Ildefonso Sánchez Cabeza.

LAS FARMACIAS
Las de guardia el próximo domingo 26 del actual son las siguientes:

Don Ángel Avilés Marín, Claudio Marcoló 8; D. Enrique Villegas Montesinos, Almagra 40; D. Manuel Villegas Leguina, Gondomar 8.

VISITA NECESARIA
Por la bondad de los artículos y sobre todo por lo limitado de sus precios, conviene a todo el mundo no dejar de visitar la casa Nicolás Guirao; en ella encontrará usted desde lo más barato que se fabrica hasta lo mejor de clase y de más última moda que usted pueda desear.

CASA DE SOCORRO.
Hoy han sido curados: Emilio Cañete González, de contusión en el costado derecho, y Francisco Padillo Ramírez, de quemaduras.

MÉDICOS Y FARMACÉUTICOS

Anoche dimos cuenta de la fiesta que cumpliendo con la piadosa costumbre, que es tradicional en las clases Médico-Farmacéuticas, se celebró en la Iglesia del Juramento de esta ciudad, dedicada por aquéllas a sus excelosos Patronos San Cosme y San Damián, habiéndose dicho desde las siete y media misas en sufragio de las almas de los cofrades fallecidos.

Ya dijimos que ocupó la sagrada cátedra el culto farmacéutico, hora de la clase, y muy elocuente orador, el presbítero don Tibarcio Galán Mora, y añadiremos que anoché y en honor del señor Galán, arcipreste de Cabra, se verificó una comida íntima, a la que asistieron buen número de amigos y admiradores de tan relevante personalidad.

La clase farmacéutica se felicita al contar con elemento de tanta valía en su seno.

El Sr. García de Leaniz en Córdoba

El domingo 26, visitará Córdoba el señor Subsecretario de Instrucción Pública y Bellas Artes, llegando por la mañana en su coche.

A las 11 oirá misa en la Catedral donde le esperan el Gobernador Eclesiástico, Gobernador Civil, Alcalde, Gobernador Militar, el Presidente y Secretario de la Comisión de Monumentos, el Presidente de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes y el Delegado de Bellas Artes Sr. Romero de Torres.

A las 12 y media será la inauguración de la sala de Avilés en el Museo de Bellas Artes a la que están invitados las Autoridades dichas y siguientes personalidades: Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Director del Instituto, Director de la Escuela Normal de Maestros, Director de la Escuela Especial de Veterinaria, Vicepresidente de la Comisión Provincial, Director del Museo Arqueológico, Presidente de la Asociación Provincial del Magisterio y D. Francisco Avilés, sobrino del donante al Museo de la colección de cuadros que constituyen la nueva sala que se inaugura.

Después de la misa visitará la Mezquita, acompañado de dichas autoridades, dirigidas por el Sr. D. Luciana Cantano, el inspector jefe de 1.ª Enseñanza y la señora inspectora.

Visitará después el señor García de Leaniz el Museo Arqueológico y a la una y media tendrá lugar en el Hotel Regina el almuerzo con que se le obsequia, a que asistirán las autoridades y personas invitadas al mismo, así como representantes de la prensa local.

Deseando el señor García de Leaniz no dar a su visita más proporciones ni alcance, que la que tiene en su deseo de poder atender a las necesidades de conservación de la Mezquita se inaugurar la sala de Avilés, el almuerzo no tendrá carácter de banquete, y por tanto no habrá brindis.

El señor García de Leaniz saldrá a las 4 en tres, con dirección a Marmolejo, por lo cual dada su corta estancia en Córdoba, no le será posible visitar más centros que los que quedan indicados.

GRATIS

hasta fin de año recibirá usted LA HORMIGA DE ORO, si se suscribe para 1925

UNICA REVISTA CATOLICA de actualidad gráfica que se publica en España y que mereció la recomendación en el último Congreso de Prensa Católica celebrado en Toledo.

Precio de suscripción anual, 25 ptas. Pida usted un número de muestra a la Administración, Plaza de Santa A. a. 26. Por correo, al Apartado 26, Barcelona.

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger S.A. Apartado 298-Barcelona

Sevilla, Sierras 98

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger S.A. Apartado 298-Barcelona

Sevilla, Sierras 98

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger S.A. Apartado 298-Barcelona

Sevilla, Sierras 98

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger S.A. Apartado 298-Barcelona

Sevilla, Sierras 98

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger S.A. Apartado 298-Barcelona

Sevilla, Sierras 98

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger S.A. Apartado 298-Barcelona

Sevilla, Sierras 98

CASANA DENTISTA DE N. BELMONT DE BOLL 2.ª CORDOBA

Subscripción:
SEIS PESETAS TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas.

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 60. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción, plana entera, 1.000 pesetas. Segundo plana, 800, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

LAMPARA PHILIPS AUTO
LA MEJOR MARCA DEL MUNDO
EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE
DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.
MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadas por higiene y para evitar contagios

Fernando Gaije
DENTISTA
Calle Condemir sin número

La borrachera no existe ya
LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disgustar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa del cambio. Se garantizan como inofensivos y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han reconciliado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del oprobio y del deshonor, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviéndoles a muchos su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.
Desconfiad de las imitaciones
De venta en todas las buenas farmacias.
COZA POWDER C.º-11 bis, RUE MAUBEUGE, París.
Depósitos: Farmacia DR. MARIN, Océanos, 12.- CORDOBA

San Rafael.—El 26, a las diez y media, función solemne con orquesta, al beneficio San Rafael, dedicada por el Magisterio Cordobés, en la que predicará el Reverendo P. Rafael de Santa Teresa, Superior de los Carmelitas Descalzos, de la residencia de esta Capital.

El día 1 de Noviembre, a las diez, función solemne al Instituto Cautivo en la que predicará el sermón moral el mencionado Sr. Ruiz Calero.

Ospuhinas.—El día 24 del corriente, se celebrará a las siete de la mañana, solemne misa cantada en honor del glorioso Arcángel San Rafael, cantada por D. Rafael Guerra y señora, en sufragio de sus difuntos. También estará todo el día expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en sufragio de D.ª Rafaela Barbujo, (q. e. p. d.)

San Pablo.—El domingo 26, celebrará la Archicofradía del I. O. de María, el ajoroletto mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las 8, misa de Comandía general con acompañamiento de armonina y pladosos motetos. Por la tarde, al toque de oraciones, exposición de S. D. M. cantada mayor, santo rosario, letanía cantada, ejorcio y sermón que predicará el R. P. Lina Loscos, terminándose con la bendición y reserva.

Las misas que el 24 y 25, a las 9, en la Iglesia de las Ermitas del P. O. de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor D. Ricardo de Muro Jorjary, que falleció el 24 de Julio de 1923.

En el día de espasa, hijos e hija política, suplican a sus amigos lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A OUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, OUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Seis expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, OUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Bomba multicelular «Carnelios», sin válvulas, Histones ni tuberías. Funciona con motor, con manivela a mano. Lo más práctico, sencillo económico y duradero para siewas aguas. Si quiere más detalles o detalles sobre la misma, diríjase al Representante Antonio del Pozo, Belic, 1. Teléfono núm. 58

Elixir CALLOL
Fórmula secreta y descubierta por el Dr. Antonio Callo.
Mito de 1000 millones en España.
Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Bilis, mareos, digestiones difíciles
Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla Romana
"Rómulo y Remo"
Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante

Bote para 100 tazas, 1,50.—Bolsita para 10 tazas, 0,10
Venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante envían como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas. POR 5 PTAS. Giro o sellos.
PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLEMENTOS INDEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todos los puertos de España, Francia, Portugal y Marruecos:
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios, Seguros contra Accidentes Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

ARBIENDASE
desde el día de la casa principal número 13, calle de la Encarnación. Para tratar, Gran Capitán, 14, principal derecha. 4-4

En los cuatro puntos cardinales.

LICOR DEL POLO
Este periódico se publica con censura eclesiástica

Notas Cordoberas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cines pasadas

NEUMATICOS

DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS

SOIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.
MADRID: CLAUDIO COELLO 108
TELEGRAMAS: DUNLOP
BARCELONA: BUENOS AIRES 18

Boletín Religioso
Santos de mañana.—Orispiniense y Orispino, mis. Frutos y Bonifacio.
EUCARISTIAS
Jubilao Circular.—Mañana en San Rafael, por D. Antonio A. Broca. Del 29 al 31, en San Juan.
Realvías.—Todos los días mañana.
Encarnación.—Mes del Rosario después de la Misa conventual, a las 7, los domingos a las 4'30, por la tarde.
San Agustín.—Mes del Rosario,

todos los días a las nueve de la mañana, misa en el altar de la Cofradía.
Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejorcio del mes, reserva y bendición. Los domingos y días festivos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.
San Pedro Alcántara.—Solemne novena a San Pedro Alcántara, del 18 al 26, a las seis de la tarde, con manifestos y cánticos concluyendo con la reserva.
Costen los cultos de mañana con Francisco Vilasinos y señora.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	31 30
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	25 26
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	9 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	17 20
Orillación	6 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	8 03

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm a 0°	759 70
Temperatura a la sombra	12 40
Temperatura de termómetro húmedo	10 40
Velocidad del viento	8 20
Humedad relativa	76 00
Estado del cielo	Ciel despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza	Vueltas
Reserva en 24 horas	165 00

El Catedrático de Física, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VALQUER.

Revista Mariana
Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA SNA. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.
Se publica en la primera decena de cada mes.
Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Au Corset Français
Se hacen corsets sobre medida. Hechos corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descansos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.
Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, número 88. Teléfono número 22, Córdoba.